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ARBEIDSMARKT 

Kamervragen naar aanleiding van NCR-artikel over
arbeidsuitbuiting 

Op 24 juli stelt Tjebbe van Oostenbruggen (NSC) schriftelijke vragen aan minister van Hijum
(SZW) en minister van Weel (J&V) over een NRC-artikel over goedkope arbeidsmigranten. Van
Oostenbruggen vraagt onder andere naar de rapportage en aanbevelingen die officier van
Justitie Warner ten Kate in 2017 stuurde naar alle betrokken overheidsdiensten en
bewindspersonen, waarin hij onder andere aangeeft dat de informatie uitwisseling tussen het
ministerie en het Uitvoeringsinstituut Werknemersverzekeringen (UWV) tekortschiet. Hierover wil
van Oostenbruggen weten wat er precies met deze aanbevelingen is gebeurd. Ook vraagt het
Kamerlid of de minister het het voorbeeld herkennen dat in het interview wordt benoemd van het
ten onrechte niet intrekken van een tewerkstellingsvergunning door het UWV, nadat de
werkgever door het gerechtshof is veroordeeld voor mensensmokkel. Tot slot vraagt van
Oostenbruggen welke concrete maatregelen de ministers gaan nemen om de informatie-
uitwisseling tussen het ministerie en het UWV te verbeteren om dit soort praktijken te
voorkomen. 

 

 



Bron: Tweede Kamer

SOCIAAL-MEDISCH 

Bron: Tweede Kamer

Kamervragen naar aanleiding van EenVandaag-artikel over
WIA-aanvraag 

Op 24 juli stelt Inge van Dijk (CDA) schriftelijke vragen naar aanleiding van het EenVandaag-
artikel 'Mensen voelen zich niet serieus genomen door UWV bij WIA-aanvraag: 'Arts zei dat ik
mijn klachten aandik''. Van Dijk vraagt de minister wat hij ervan vindt dat nog eens ruim
driehonderd mensen hun Wet werk en inkomen naar arbeidsvermogen (WIA)-verhaal delen over
wat er misgaat met de beoordelingen van arbeidsongeschiktheid door het UWV met
EenVandaag. Zij stelt dat deze verhalen en eerder onder van EenVandaag aantonen dat de
manier waarop UWV arbeidsongeschiktheid beoordeelt met de grootste urgentie moet worden
aangepakt en vraagt of de minister dit herkent. Ze informeert naar de bereidheid van de minister
om met spoed een meldpunt te openen waar mensen met hun verhalen terechtkunnen, zodat
naar een oplossing kan worden gezocht, zonder lange bureaucratische processen. Tot slot
vraagt ze op welk moment de minister een verdere analyse van wat er precies bij het UWV aan
de hand is, en een uitwerking van de alternatieven van OCTAS ten aanzien van opzet en
uitvoering van het stelsel naar de Kamer gaat sturen.

DIENSTVERLENING 

Bron: Divosa

Divosa: Gemeenten hebben meer steun nodig bij
uitvoering banenafspraak 

Op 25 juli reageert Divosa op de resultaten van de Banenafspraak in 2023. Divosa herkent de
conclusies van het onderzoek van de Nederlandse Arbeidsinspectie, die overeenkomen met
onze eigen bevindingen in het veld. Het is belangrijk dat de stem van de uitvoering wordt
gehoord. Divosa stelt het op prijs dat de inspectie daar serieus werk van heeft gemaakt. Om
mensen met een arbeidsbeperking aan een baan te helpen, hebben medewerkers van het UWV
en gemeenten de volgende handelingsperspectieven genoemd: 

Om maatwerk te leveren, is er meer beschikbare tijd nodig voor de dienstverlening.
Ruimere inzet van voorzieningen om maatwerk te kunnen leveren.
Een breder aanbod van werkervaringsplaatsen.
Werkgevers ondersteunen bij het inclusiever maken van hun organisatie. 

Divosa benadrukt dat de uitvoering ondanks vaak lastige werkomstandigheden ook goede
resultaten heeft bereikt. Bij de invoering van de Participatiewet in 2015 was het budget voor re-
integratiedienstverlening met tweederde teruggebracht, werd een extra bezuiniging op
doelmatigheid ingevoerd én was de verwachting dat ieder jaar 10.000 - 15.000 nieuwe jongeren
de bijstand in zouden stromen. Ondanks die verwachting is het bijstandsniveau gedaald en zijn
er inmiddels zo'n 40.000 mensen aan de slag met loonkostensubsidie, waarvan ongeveer de
helft met een jobcoach. 

 
 

 

 
 

 

 

 

https://www.tweedekamer.nl/kamerstukken/kamervragen/detail?id=2024Z12168&did=2024D29402
https://www.tweedekamer.nl/kamerstukken/kamervragen/detail?id=2024Z12170&did=2024D29404
https://www.divosa.nl/nieuws/gemeenten-hebben-meer-steun-nodig-bij-uitvoering-banenafspraak


Bron: Ieder(in)

Oproep van Ieder(in) voor betere Banenafspraak en
Participatiewet 

Op 19 juli reageert Ieder(in) op de resultaten van de Banenafspraak over het jaar 2023.
Werkgevers hebben dit jaar veel minder banen gerealiseerd voor mensen met een beperking
dan in de Wet Banenafspraak was afgesproken. Volgens onderzoek maakt een aanzienlijk deel
van de doelgroep geen kans op werk. Ieder(in) geeft aan dat de resultaten van de
banenafspraak en het onderzoek van de Arbeidsinspectie de nood aan verbetering
onderstrepen, in zowel de Wet Banenafspraak als de Participatiewet. Een verbetering van de
Wet Banenafspraak is volgens Ieder(in) een deel van de oplossing: bied mensen ondersteuning
op basis van wat ze nodig hebben en niet op basis van de regeling waaronder ze vallen. Het is
belangrijk dat het beleid werkgevers stimuleert om mensen met een beperking aan te nemen,
maar daar moet dan wel de hele groep baat bij hebben. Ieder(in) pleit er tot slot ook voor om
toekomstige wetwijzigingen in lijn met het VN-verdrag Handicap te brengen en de kansen op
werk voor alle mensen met een beperking te vergroten.

ICT & DATA 

Bron: Rijksoverheid

Kamerbrief over computerstoring Crowdstrike 

Op 19 juli informeert minister Van Weel (JenV) de Tweede Kamer over de computerstoringen die
het gevolg zijn van een softwareupdate van het programma Falcon Sensor van het
cybersecuritybedrijf Crowdstrike. Hij gaat in op de acties die het Nationaal Cybersecurity
Centrum (NCSC) tot nu toe heeft ondernomen.De NCTV heeft met interdepartementale partners
een inventarisatie gemaakt van 
de impact van deze verstoring in Nederland binnen de verschillende sectoren 
waarvoor zij verantwoordelijk zijn. Uit deze inventarisatie, berichtgeving in de 
media en informatie van het NCSC blijkt dat de verstoring in Nederland impact 
heeft op organisaties binnen de (Rijks)overheid en in onder andere de zorg en de 
transportsector (luchtvaart, maritiem en openbaar vervoer). In sommige gevallen 
is de dienstverlening van deze organisaties verstoord of stilgelegd. Tot slot geeft de minister ook
aan dat het kabinet blijft inzetten op de Nederlandse Cybersecurity Strategie 2022-2028 om
risico's in het cyberdomein te mitigeren.

EUROPA 

Herbenoemde Commissievoorzitter Ursula von der Leyen
presenteert politieke beleidslijnen 2024-2029 

Op 18 juli presenteert de huidige Commissievoorzitter Ursula von der Leyen de politieke
beleidslijnen 2024-2029 bij haar herbenoeming. Daarin richt ze zich op een sterkere, verenigde
en veerkrachtige Europese Unie. De belangrijkste thema’s zijn duurzaamheid, digitale
transformatie, economische groei, sociale rechtvaardigheid en geopolitieke verantwoordelijkheid.
De nadruk ligt op de Green Deal voor een klimaatneutrale economie, digitale innovaties voor
wereldwijde concurrentiekracht, versterking van de Europese industriële basis en eerlijke
arbeidsomstandigheden. Ook worden democratische waarden, veiligheid en samenwerking met
mondiale partners benadrukt om de positie van de EU op het wereldtoneel te versterken.

 
 

 

 
 

 

https://iederin.nl/nood-aan-betere-banenafspraak-en-participatiewet/
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/kamerstukken/2024/07/19/tk-computerstoring-crowdstrike#:~:text=Minister%20Van%20Weel%20(JenV)%20informeert,Sensor%20van%20het%20cybersecuritybedrijf%20Crowdstrike.


Bron: Europese Commissie

Op Sociaal en Werkgelegenheidsgebied is von der Leyen voornemens de vaardigheidskloof en
het tekort op de arbeidsmarkt aan te pakken. Zo stellen de beleidslijnen onder meer dat:

de Commissie wil een Vaardigheidsunie oprichten. Centraal daarbij staan de integratie
van een leven lang leren in het onderwijs en in loopbanen en de ondersteuning van de
opleiding en de carrièrevooruitzichten van leerkrachten;
de Commissie zal zich richten op de verbetering van basisvaardigheden en een
strategisch plan voor STEM-onderwijs voorstellen;
er zal een Europese strategie voor beroepsonderwijs en beroepsopleiding worden
voorgesteld;
in de EU-begroting zal de Commissie de financiering van vaardigheden verhogen en
heroriënteren;
de Commissie blijft werken aan een Europees diploma en zal een initiatief voor de
overdraagbaarheid van vaardigheden voorstellen.

Bron: Europese Commissie

Europese Commissie beoordeelt eerste betalingsverzoek
Nederland:  

Op 15 juli bekrachtigt de Europese Commissie de positieve voorlopige beoordeling van het
eerste betalingsverzoek van Nederland ter waarde van €1,3 miljard in het kader van het
Nederlandse herstel- en veerkrachtplan. Dit plan omvat een breed scala aan investeringen en
hervormingen en wordt gefinancierd met €5,4 miljard aan subsidies. Onderdeel daarvan zijn
zestien hervormingen en acht investeringen die moeten zorgen voor voor positieve
veranderingen voor de Nederlandse burgers en ondernemingen op het gebied van de groene
transitie, de digitalisering en de arbeidsmarkt. Het eerste betalingsverzoek heeft onder meer
betrekking op hervormingen in verband met zelfstandigen en de digitale transformatie van de
overheid. Een van de maatregelen is onder andere Nederland Leert Door: deze investering
verbetert de vooruitzichten voor deelnemers aan de Nederlandse arbeidsmarkt door middel van
verscheidene subsidieregelingen. Die regelingen zijn ingevoerd om de negatieve gevolgen van
de coronacrisis op de arbeidsmarkt op te vangen. In dit betalingsverzoek wordt financiële steun
gevraagd voor gekwalificeerde loopbaanadviseurs die met mensen gesprekken over hun
persoonlijke arbeidssituatie en toekomstperspectieven hebben gevoerd. Op basis van die
gesprekken zijn ontwikkelingsplannen met maatregelen op korte en lange termijn opgesteld. 

OVERIG 

Public Affairs Kalender 

De komende periode staan de volgende momenten, evenementen en/of debatten op de
planning:

5 juli t/m 2 september: Zomerreces
4 september: Commissiedebat Arbeidsmigratie
11 september: Rondetafelgesprek Knelpuntenbrief UWV, SVB en LCR
12 september: Commissiedebat ZZP
12 september: Commissiedebat Informatiebeveiliging bij de overheid
17 september: Prinsjesdag
18-19 september: Algemene Politieke Beschouwingen
26 september: Commissiedebat Gezond en veilig werken

 

 

 
 

 

https://commission.europa.eu/document/e6cd4328-673c-4e7a-8683-f63ffb2cf648_en
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/nl/ip_24_3725


26 september: Commissiedebat Inzet algoritmes en data-ethiek binnen de Rijksoverheid
2 oktober: Commissiedebat Uitvoering sociale zekerheid
3 oktober - CD Informele Raad van EU Werkgelegenheid en Sociaal Beleid
9-10 oktober - Informele Raad van EU Werkgelegenheid en Sociaal Beleid
16 oktober - CD Inburgering en integratie
17 oktober - CD Bescherming persoonsgegevens en digitale grondrechten
23 oktober - CD Arbeidsmarktbeleid

 
 

Colofon
Het Public Affairs-team ondersteunt en adviseert UWV in contacten met de politiek en
strategische stakeholders. Wil je advies of kun je zelf ondersteuning gebruiken van het PA-team?
Neem dan contact met ons op: . 




